

越过艰难,努力向着阳光

编者按:2018年8月15日,邯郸市公安局丛台区分局经侦大队民警杨振宇同志在工作期间突发脑出血,经抢救无效因公殉职,年仅32岁。这位年轻的民警生前留给同事和群众的共同感受就是“温暖”。他走后,被媒体推评为“感动河北”年度人物。清明临近,他的妻子金秋写下了下面的文字。纸短情长,让我们共同怀念忠诚履职、不惜牺牲生命的公安英烈,也真诚地祝福所有英烈家人,越过艰难,努力向着阳光!

□ 金秋

今年伊始,新冠肺炎疫情就打乱了人们正常的生活,让亲朋好友相聚一堂变成了各自待在家中。但是相对“老老实实”的邻居们,我们家显得尤其“活跃”,因为我跟爸爸都在医院工作,每天都要去上班。我们医院还负责了邯郸市高铁站、客运站等地出入人员的体温监测工作,全院员除了怀孕、哺乳期的以外,几乎全部轮番上阵。所以,除了正常工作外,每隔几天,我也会被

安排到高铁站值班。每当去高铁站值班的时候,都会看到另外一群坚定的身影——警察。一看到警察,我马上忍不住想到他!就忍不住想多看几眼……忍不住流眼泪……

他离开我和儿子已经一年多了!我经常想,假如他还在,必定冲锋在抗“疫”一线!没准儿我们还能一起执勤。他执勤的时候肯定是要给人们解释得特别细,肯定是要不断提醒人们戴好口罩,肯定还会帮人们拿行李……以前逢年过节他都值班加班,我们也没时间在一起过节,一想到或许有这样一起值班的场景,竟然会感觉特别温暖……

前一段疫情严重的时候,有同事劝我说,你家情况比较特殊,孩子那么小,你就申请别去高铁站测体温了,你就不担心吗?其实我也有点担心,但是一站到那儿,我就不怕了。假如他还在,他也会在那儿值班,他也会坚守阵地。因为他以前说过很多次:守土有责!而最近我听到最多的一句话,依然是这四个字!

无论是医务人员还是人民警

察,只要国家有需要,人民有需要,只要工作有安排,只要疫情不退,我们就一定会坚守岗位,认真履行职责,因为守土有责,因为义不容辞!

由于疫情影响,幼儿园已经放假三个多月了。5岁的儿子每天在家画画,无论画汽车还是画房子,一定要加上红色和蓝色的灯,说画的是警灯。在他心里,警灯就是最亮最美的灯。有的时候,他在阳台上看到警车也会喊我:“妈妈快来!我看到一排警车在执勤!”我知道对他来说,看见路边的警察、警车就像看到了爸爸……

时间是可以治愈一切,但阻止不了内心深处的思念。时间是可以带走一切,但带不走的是那些永恒的精神!

每当心情低落的时候,我就想起一位警察姐姐叮嘱我的:一定要坚强,要带好孩子!多带孩子出去走走。我深深地记得她温暖的拥抱和鼓励!现在,我和儿子也在努力,变得更加勇敢、更加坚强!我相信这也是他所希望的。我们会珍藏着对他的爱,一路前行,向着阳光。



金秋和儿子

送你远行

□ 梅跃华



亲爱的,今天你要远行
我来给你送行
二十年的相知相爱
化作了天边那道绚丽的彩虹
留下了你我永远的回忆
见证了我们刻骨铭心的爱情

二十年前
你我相识在绿柳下
还没来得及看清你的模样
你告诉我要从军戍边
我挥着手送你第一次远行
那是我们爱的见证

从此
如雪片般的信笺
开始诉说我对你的思念
你寄来边关的红柳
送我塞外的夕阳
描绘我们的爱情
憧憬我们的未来
抒发对祖国的忠诚
抒发军人的豪情

十年前
你换下国防绿
穿上藏青蓝
我们筑起爱的小屋
迎着朝阳
踏着夕阳
你总是风雨兼程
说要守护一方平安
无数个孤单的夜里
我静静地数着星星
默默地送你一次次远行
等着你平安归来

三个人的世界里

背靠着你宽厚的肩膀
你是我们娘俩儿头顶的那片天

我是这个世界上最幸福的女人

孩子是这个世界上最开心的宝贝

到处都留下了我们幸福的笑容

三年前
一张无情的诊断书告诉我
你和我在一起的日子
需要我们共同珍惜
留给你和我的时间
不多了

仿佛晴天霹雳
我从天堂跌倒了地狱
无人的角落
空洞的眼神没有了光

我怕有一天
会失去你

那一天
你在我耳边轻轻地说
希望我不在的日子
你要坚强

我会在天上看着你
要勇敢地面对
要快乐地生活

今天
我要送你远行
你把我的心带走了
前方的路
风浓雨浓情更浓
愿你多保重

我要带着你的思念
独自前行

直到有一天
你和我再度相逢
续写我们永远的爱情

(作者单位:迁安市公安局)

祭警魂,泪洒四月天

□ 赵立杰

又是那人间四月的天
长长的思念让泪水湿了双眼
魂绕梦牵是你的笑貌容颜
阴阳两断却今生再也看不见

只怨叹尘世这般情深缘浅
已然隔世的别离真的太难
声声的呼唤发现你不在身边
才知这一去不回成了永远

最怕看见那一张黑白的照片
只因记忆中的警蓝没有变
铁骨柔情铮铮誓言
千遍万遍回荡这天地间

看窗边那把送我的雨伞
浮现出你坚毅俊秀的笑容
往事历历犹在眼前
我知道是你的英魂从未走远

还记得你曾说过从警无憾
只是想要为晴天抹一片藏蓝
说好的今生我们并肩作战
你怎忍心丢下诺言不再相伴

你没有来得及说一声再见
这次出征真的走得太远

天堂有没有人间的悲欢冷暖
漫漫长夜里是否也会孤单

你说要一直撑起家中的天
日夜陪伴在父母的膝前
自古遗憾忠孝难全

路还没有走完算不算偷懒

年幼孩子对你好久未见
怎懂得有个地方叫作永远
守在窗前盼了又盼
他却强忍着泪水欺骗隐瞒

雨落纷飞诉说着无尽想念
草木动容江河呜咽叹

祭奠英魂荡气回旋

清明祭寄相思人间四月天

泪落纷飞诉说着无边情缘
续抹一片藏蓝完成你未竟心愿

绿水青山伴你长眠

追忆此情长留于天上人间

我的战友
我的兄弟
你在天堂还好吗

(作者单位:乐亭县公安局)

踏着父亲的足迹前行

□ 尹俊杰

时光荏苒,又是一年清明时节,每到这个时候,张印刚都会把父亲的警服拿出来整理一下,每年如是,从无例外;每年如是,思绪万千……

从父亲离开到现在,已经过去整整三十年。

张印刚的父亲名叫张树胜,1951年12月参加公安工作,生前先后任交河县公安局看守所所长、泊头市四营派出所所长。1990年8月12日晚,张树胜同志在办案途中不幸因公殉职,英年55岁。

三十年前,照相远还没有普及,父亲给他留下的,只是一张和同事的黑白合照,那承载着张印刚的深深思念。

回忆起离开自己三十年的父亲,年过半百的张印刚不禁泛起泪水。当时得知父亲离开的消息,他满脑子都是不可能,父亲已经快到了退休的年纪,他常和自己说,等到他退休了,就回家好好陪陪自己和母亲,母亲操劳了一辈子,他该好好陪一陪她了。

在张印刚的印象里,在公安局工作的父亲是出了名的认真,他平日里不善言表,但凡

事不辞辛苦,生活简单朴素。自参加公安工作以来,一直战斗在一线,先后曾从事刑侦、政保、看守、派出所等工作。家里大大小小的事情,全靠母亲操持。

记得有一次,为了破获一起案件,父亲连续三个月没有回家,年幼的张印刚想念父亲,当时因为通讯交通都不发达,于是就找了一个年长的亲戚骑自行车带着去父亲单位所在地富镇司屯找他。在富镇专案组待了一天的张印刚,亲眼看到父亲和同事们奔波忙碌的身影。仰视着父亲高大的身影,张印刚深深认识到了父亲身上的责任与使命。从那时起,他就暗下决心,一定要成为一个像父亲一样的人。

父亲离开后,张印刚也成了一名光荣的人民警察。英雄虽逝,但英雄的精神却以这种方式生生不息。

穿上警服的张印刚时刻以父亲为榜样,踏实工作。参加公安工作的三十年间,无论在哪个岗位上,都是兢兢业业,勤勤恳恳。刚刚从警时,他被分在泊头市西边的派出所工作,因为交通条件的限制,基

本上每周只能回家一两天,即便如此,张印刚也认真对待接到的每一个任务,先后从事治安、内勤等工作。2005年,他被调入泊头市公安局治安行动队工作,2016年春,张印刚被任命为行动队负责人。受命以来,张印刚不负重托、勇挑重担,带领战友圆满完成兄弟单位移送案件的侦破及上级交办的各项工作任务,多次受到上级的表扬肯定。

提起张印刚,身边的同事们都是赞不绝口,能吃苦、有责任心是他最多的评价。2018年4月,有群众发现清凉江文庙河段、联结河齐桥河段仍有装有不明物质的铁桶300多个,对周边环境产生严重污染。泊头市公安局受理此案后,交由张印刚处理,但案件的侦破过程不容易,除了现场抛弃物外,没有其他任何有价值的线索。张印刚带领同事们在案发现场连续摸排、走访、调查3个月仍然是一无所获,面对查无可查的现况,有的同事产生了畏难情绪,面对此番情形,张印刚表示绝对不能松懈,没有线索是因为还没有找到。就这样,他一直坚持不放弃对案件的侦查,最终经

过11个月的缜密侦查,抓获涉案嫌疑人3人,案件才终于告破。

“每当办案子时,我都会想着如果是父亲,他会怎么样。”张印刚一直相信,自己做的每件事,父亲都能知道。

身披霞光,沐浴骄阳,用汗水浇灌一方平安;挥洒时光,倾诉梦想,穿梭于大街小巷。谈起自己的工作,张印刚的心里充满着骄傲,他热爱警察这份职业。虽然有时会遭遇冷眼,也会觉得委屈,但他从不后悔自己的选择。他说:“穿上这身警服,更能理解父亲不怕牺牲、甘愿奉献的精神,从警让我真正觉得,离父亲亲近了很多。”

每年清明时节,张印刚都会带着两个孩子到父亲墓前祭扫,在墓前告诉孩子们爷爷的故事。

成长环境的熏陶,身着警服,联结起两代人对一份理想的执着,对一份责任的坚守与传承。继承着父亲的遗志,追寻着父亲的脚步,在父亲战斗过的岗位上继续坚守,这成了张印刚对父亲最深沉的怀念。

(作者单位:泊头市公安局)

我多想……

□ 张伟娜

柳枝在晃动
我却摸不到三月的春风
花草没有对春风爽约
我眼中的世界却褪去了颜色

当我的警徽滑落胸前
当护目镜下双眼模糊的瞬间
当我的唇齿之间再没有干渴
当我的心房再没有血的潮汐

我知道
这一次的转身
是不会回头的转身
这一次的告别
是千万次的告别

今天
我躺在无数盏蜡烛的中间
战友
请将我的警服叠好放在胸前
我多想再戴上那闪亮的肩章
陪你们守护这尘世安康
我们说好的
疫情过后还要一起值班站岗

妈妈
请将您包好的饺子摆在我的眼前
我多想再次敲开家里的门
那里有一片宁静的港湾
迎接我的是那牵挂和期盼的眼神
本来答应了还要陪您几十年
谁想到命运却只给了我一半

爱人
请将我的手机放在口袋里面
我多想再点亮床头的灯
陪你度过每个星光璀璨的夜晚
几多动人的叮咛终成遗憾
再也收不到你那担忧的信件

眼看着
院里的玉兰花即将开满天
别离的日子也会渐行渐远
当你们想我的时候
请采撷一束玉兰
沿着明媚的春光
放到我的墓碑旁

把眼泪收起来吧
你们不用太悲伤
我这里没有新冠
人们早已露出笑脸
把担忧也一起放下吧
你们不用太惦念
我这里其实并不孤单
那么多战友陪伴
请战书里沸腾的热血
都已化作慷慨悲歌

天堂虽大
可也容不下那么多警察
你们中的任何一个
都不许提前过来和我相见
请把对我的思念化作抗“疫”的勇往无前
(作者单位:河北省公安厅)

